

走向我们的小康生活

上奉镇麻洞村易地扶贫搬迁户胡尚海

新颖别致的居民楼房，装修精美的三室两厅，门前小溪潺潺流过，小广场上健身器材一应俱全……上奉镇麻洞村易地扶贫搬迁户胡尚海家就住在三楼，站在阳台上眺望，公路、农舍、炊烟……尽收眼底。7月14日，记者来到胡尚海家采访，客厅里54英寸的电视机里正在播放动画片，胡尚海的两个孩子正在津津有味地观看，胡尚海的妻子朱丽平在一旁料理着家务。“住上这样的好房子，这要在三年前，是想都不敢想的事情。真心感谢党和政府，让我们全家过上幸福安逸的生活。”胡尚海说。

今年32岁的胡尚海是上奉镇麻洞村一组贫困户，一家6口原本居住在一栋建于上个世纪60年代的土屋内，四周高山环抱，距离集镇有3公里远的路程，

日子越过越有奔头

本报记者 朱修林

只有一条崎岖山路通往集镇。“山高路远，出行很不方便，出门买个生活用品也得好生计划，生怕有什么遗漏又得重新上街购买。”胡尚海说。不仅如此，每到春夏雷雨季节，总要担心房屋漏雨，甚至是倒塌。“没有办法，土房子年代久了，不抗风雨，稍有风吹雨打就害怕，那个时候真是发愁。”2015年上奉镇突降暴雨，山洪爆发，胡尚海全家被困山中。胡尚海说：“水电都停了，大水冲到门口。幸亏镇村干部及时上门，将我们转移到安全地带，给我们送衣送吃的，让我们度过难关。”

麻洞村地处偏僻，田少地薄。居民大多数居住分散，平时交流很少，两个孩子很少有同龄人一起玩耍。“见到生人，他们还有点害怕。这样的环境，真

是不利于他们成长呀。”胡尚海的妻子朱丽平说。

2017年，胡尚海全家被列入易地搬迁对象，搬进了地处集镇的安置点，一家拎包入住安置点120平方米的三居室单元房。“那天，我们全家好开心，从此刮风下雨就不用担心了，镇卫生院和学校都在家门口，就医购物很方便，孩子也有玩伴了，整天开开心心的。”胡尚海说，搬新家后，他把彩电、冰箱、油烟机等家用电器都买齐，过上了城里人的生活。

“搬下山后，解决胡尚海就业成了首要问题，这是关系到他们全家能不能稳得住，实现逐步富裕的关键。”上奉镇帮扶干部徐龙彬说。

上奉镇是我县产粮大镇，搬迁后，在帮扶干部的努力下，通过土地流转，

胡尚海承包了90亩良田种植优质水稻，还添置两台耕田机。每天，胡尚海忙忙碌碌，没有休息。“生活条件好了，关键是要勤快，才能换得新生活。”胡尚海说。去年，胡尚海收获稻谷4.5万公斤，获纯利4万元。今年上半年还栽种油菜16亩，获纯利3万余元；养牛5头，每年还利用空余时间在工地上做小工，收入近2万元。

与此同时，镇村干部考虑到他的实际情况，给他安排公益性岗位，让他当了一名护林员，每年有1万元左右的收入。妻子朱丽平平时照看孩子，农闲时在村里的扶贫蚕桑基地务工，每天可以领到120元工资。

“有党和政府的帮助，现在生活好了，日子越来越有奔头了。”胡尚海说。

五部门联合推进
市场流通领域专项整治

本报讯（记者 卢金鑫）近日，县市监局牵头，联合县商管办、畜牧水产局、农业农村局、公安局召开扫黑除恶市场流通领域突出问题专项整治工作推进会。

会上，传达学习省、市、县扫黑除恶市场流通领域突出问题专项整治相关文件、会议精神和我县《关于健全完善长效常治机制深入推进扫黑除恶专项斗争常态化实施意见》；研究讨论《开展扫黑除恶市场流通领域突出问题专项整治工作方案》，对照部门职责，明确专项整治工作任务分工，压实工作责任。同时，五部门共同商讨建立联席会议、氛围营造、信息共享、问题线索规范管理、行刑衔接和创新监管“六项制度”，纵深推进扫黑除恶市场流通领域突出问题专项整治工作，推进落实扫黑除恶专项斗争常态化。

配偶代签诉状和授权委托书
县法院驳回起诉

以案说法 前日，县人民法院受理了一起民间借贷纠纷案件，因起诉状和授权委托书均不是原告本人签名，而是由原告配偶代为签名，法院裁定驳回原告的起诉。

案例 原告莫某声称，其与被告鲁某系朋友关系，2018年7月14日，被告因做生意资金周转需要向原告借款20万元，当日原告向被告交付借款，被告向原告出具借条，约定2018年腊月底归还。借款到期后，原告多次找被告催讨本金和利息，被告以各种理由进行推脱，原告只好起诉，并委托某律师作为其代理人向法院递交了起诉状，请求被告向其返还借款本金、支付利息。

法院受理后，经审查认为，起诉状及民事授权委托书上“莫某”的签名均非原告莫某本人签名，均是原告莫某配偶陈某代签，且莫某本人现在无法联系，本案起诉不符合法律规定的条件，依法裁定驳回起诉。

相关法条：《中华人民共和国民事诉讼法》第一百一十九条起诉必须符合下列条件：（一）原告是与本案有直接利害关系的公民、法人和其他组织；（二）有明确的被告；（三）有具体的诉讼请求和事实、理由；（四）属于人民法院受理民事诉讼的范围和受诉人民法院管辖。

《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》第二百零八条 人民法院接到当事人提交的民事起诉状时，对符合民事诉讼法第一百一十九条的规定，且不属于第一百二十四条规定情形的，应当登记立案；对当场不能判定是否符合起诉条件的，应当接收起诉材料，并出具注明收到日期的书面凭证。需要补充必要相关材料的，人民法院应当及时告知当事人。在补齐相关材料后，应当在七日内决定是否立案。立案后发现不符合起诉条件或者属于民事诉讼法第一百二十四条规定情形的，裁定驳回起诉。（丁艳霞）



夏日送清凉

7月31日，县总工会干部到县工业园部分企业和县环卫局开展“送清凉，保安康，关爱职工在行动”活动，慰问在高温中坚守一线的职工。
(记者 胡余定 实习生 余佳玲 摄)

县人民医院

应邀参加全国区县医院信息化建设网络座谈会

本报讯 7月29日，国家卫健委规划发展与信息化司组织邀请16位区县医院院长，通过网络视频连线形式召开医院信息化建设座谈会，旨在更好地了解区县医院信息化建设中的问题和建议，为今后国家信息化政策的制定提供依据。县

第一人民医院院长郑健林应邀参会并发言。

会上，参会的区县院长就医院信息化建设情况、发展过程中遇到的问题，今后建设的重点和方向等进行了分享、讨论。郑健林从该院务实信息生态基础、深化智慧医疗

应用、优化智慧服务体系、提升精益管理水平、推行分级诊疗制度等多个角度分享医院信息化建设的经验与做法。同时，分析该院信息化建设过程中存在的问题，并对今后区县医院信息化建设提出建议。

(刘 瑶)

新 时代文明实践

四年前，丈夫突发脑溢血致全身瘫痪，妻子不离不弃细心照顾，生活艰辛却充满温情。渣津镇长潭村十七组村民黄小春——

用心陪伴 感恩前行

本报记者 万金梅

“听听歌吧！”正在打扫房间的黄小春立即放下手中的扫帚，拿起柜台上的小收音机。“今天是听革命歌曲还是劝世文？”“我想听革命歌曲。”“唱支山歌给党听，我把党来比母亲，母亲只生了我的身，党的光辉照我心……”不一会儿，悠扬的歌声飘荡在房间的每一个角落。熊起凤躺在特制的床上，愉悦地听着歌曲，入迷时还小声地跟着哼唱起来。而这时熊起凤的妻子黄小春总会露出会心的微笑。这样的温情画面在这个房间里已经定格了四年。

悉心照顾 相知相伴

“天太热了，我帮你洗把脸，擦下脖子。”7月16日中午，记者来到渣津镇长潭村十七组的一栋普通民房，循着歌声走进一侧房间，今年已55岁的黄小春正在为丈夫

洗脸，她一手小心翼翼地托着丈夫的头，一手温柔地为他擦拭。“他爱干净，最难照顾的就是帮他洗澡了。”黄小春说，由于丈夫不能动，使不上劲，每次帮他洗澡要花上两个小时，提好几大桶水，从头到脚仔细地擦拭多遍。2016年3月的一个早上，才54岁原本身体硬朗的熊起凤突发脑溢血，被送往县医院治疗。经过一段时间治疗，虽然保住了性命，可术后的熊起凤全身瘫痪，生活完全不能自理。“好好的人，突然就躺在床上要靠人照顾了。”黄小春回忆起四年前的噩耗突至，不禁眼中泛泪。从此，做饭、喂饭、按摩、擦身、伺候大小便……黄小春二十四小时贴身照顾。丈夫醒得早，每天清晨，黄小春总是早早来到床前，喂他吃点心和水。为了让丈夫营养均衡，她经常荤素搭配制成羹粥，保证有营养又容易消化。丈夫大小便没有知觉，大多时候拉在身上，黄小春每个小时都要查看一回，及

时清洗。丈夫躺得久了，血液不易通畅，黄小春一有空就帮他按摩手脚和关节部位。丈夫心情烦躁了，黄小春就耐心开导他，陪他聊聊身边发生的好人好事和有趣事。丈夫生病后再也不能吹心爱的唢呐了，黄小春每天按时打开收音机，陪他一起听听歌。在黄小春的精心护理下，熊起凤渐渐变得开朗起来。“虽然很辛苦，但只要他好好的，家就是完整的，一切都值得。不管多难、多苦，只要家在我就能一直坚持下去。”黄小春说。

心怀感恩 继续前行

清晨五点多，晨光熹微，黄小春已弯着腰在地里劳作，“这一垄是昨天早上整理好的，虽然前些天脚受了伤，但不耽误下地干农活。”黄小春笑着对记者说，“除了这里种的四垄地红薯，另一个地方还有

义宁镇宁红社区

大树倾斜威胁民居
众人合力消除隐患

本报讯（记者 朱修林）义宁镇宁红社区桃树窝，一棵大树枝干“长”进6楼居民家中，且倾斜程度逐年加剧，给周边居民和过往群众造成安全隐患。宁红社区和南门村干部接到群众求助后，经过多方协调，决定铲除树木。

8月1日，记者在桃树窝三线居民楼附近看到，一棵10余米高的大树完全倾斜，随时都有可能碰到一栋7层楼高的房屋上。居住在这栋房屋6楼的居民黄宇告诉记者，枝叶通过防盗网“长”进家中已有两三年，常有虫子、老鼠等爬进家中，每当刮风下雨，他和邻居们就担心害怕。

据南门村党支部书记邱国庆介绍，这棵树四周房屋建筑密集，树的根基大部分已被掏空，且无法修复加固，经过有关部门鉴定，听取群众意见和建议，决定铲除这棵树。8月1日上午，南门村邀请专业技术人员，调配吊车机械，和附近居民通力配合，两个多小时后，这一困扰群众多年的隐患被成功解除。

黄宇说：“困扰大家的安全隐患得到有效解决，我们都很高兴。”

县中医院

蛇虫咬伤病例激增
专家提示急救“三招”

本报讯（记者 周青）7月27日下午，记者从县中医院蛇伤科了解到，入夏至今，已收治被毒蛇咬伤病例50多例。

“我昨天在干农活的时候被蛇咬到了，就像针扎一样痛，现在打了针，敷了几次药，感觉好多了。”黄沙镇泉源村68岁患者黄某说。据县中医院蛇伤科主任医师钟吉富介绍，毒蛇咬伤多发生在每年4月至11月，但以7月至10月为高峰。自2018年至今年，县中医院收治被毒蛇咬伤病例达536例。毒蛇咬伤会造成患者伤口红肿，并伴有头昏、眼花、视物模糊、恶心呕吐、呼吸困难、全身乏力等症状，严重者可致死亡。

毒蛇咬伤是山区农村常见急诊，发病急，往往救治不当会造成生命危险或残疾。在我县常见毒蛇主要有五步蛇、蝮蛇、眼镜蛇、竹叶青、银环蛇，钟吉富说：“被蛇咬伤后，第一步，不要惊慌，用鞋带、稻草绑住伤口上端；第二步，用瓦片划开伤口，就地把毒血挤出来；第三步，用清水冲洗伤口，赶紧到有条件的医院进行下一步救治。”

雪人产业园

开展消防实战演练
提升员工应急能力

本报讯 “请全体员工迅速撤离至安全区域”，7月29日上午，一阵黄色浓烟滚滚而起，消防官兵的广播声响彻空中，员工从厂房内快速有序撤出至中心广场，一场消防实战演练在江西雪人产业园区拉开序幕。

此次消防演练由县消防大队联合县工业园安监分局在江西雪人产业园区开展，九江恒利医疗用品有限公司、修水县裕鑫鞋业有限公司等16家企业参加演练。

活动现场，消防官兵现场演示灭火器等消防工具的操作使用，并让部分员工代表亲自体验用干粉灭火器进行扑火。（冷竹山 冷捷怡）

四奎，九十月份就不愁没东西喂猪了。”熊起凤生病后，黄小春便开始家里家外地忙，不仅要照顾丈夫和正在上学的孙子孙女，每天天微亮还要到地里干活。她说，种些菜自己一家人吃，节省了开销。记者发现，黄小春的脚虽然红肿着，但她回来提水、洗碗、收拾东西……一刻也没停下来。2017年，他们一家被纳入建档立卡贫困户，根据家庭实际情况，帮扶工作组帮助他们申请了低保、医疗救助、大病救助等，并经常上门帮扶慰问。“家里的3亩田地以一年每亩420元流转出去了，这样我就能在家安心照顾丈夫，适度发展种养业。”黄小春告诉记者，这些年来，她虽然受了很多苦，但也感受到很多温暖与关爱。特别是去年，她家因火灾导致部分家具、家电、床、衣橱烧毁，甚至连一万多元现金和身份证等证件也被烧掉，房屋遭到一定程度的损坏。来自市轻化集团公司、县散原中学、县人民医院西院的帮扶工作组了解情况后，到县质量监督站申请对房屋进行安全质量检测，争取危房改造政策。帮扶单位散原中学送来慰问金，帮扶干部也时常上家里来走访，帮她解决生活中的大小事。“我们家享受了危房改造政策，房子已整体装修一新，添置了家具、家电、日常用品等。感谢党和政府的关怀，让我们的生活有保障，我要心怀感恩，继续坚守。”黄小春说。